

财经提示

防范实物黄金诈骗套路

随着近期金价屡创新高,黄金交易市场也变得活跃。但同时一些不法分子也嗅到了“商机”,利用实物黄金进行诈骗。

多地警方日前发布公告,提醒消费者警惕此类诈骗。从手法看,有的冒充公检法工作人员,以涉案为由要求寄送黄金“验资撤案”;有的以高价回收金条为名,骗取黄金。

此类骗局通常要求受害者以网约车、跑腿“闪送”、快递邮寄等方式,将黄金送至指定地点,以不见面、不现身的方式进行交易。黄金到手后,诈骗分子便会去金店销赃变现。与电信诈骗相比,此类骗局减少了网络转账,规避了警方等部门的监管,追踪取证更为困难。

面对层出不穷的诈骗方式,公众需提高识别与防范能力。对于任何通过电话、网络要求购买黄金、再邮寄至指定地址或当面交付给“第三人”,并以“充值刷单”“缴入国库”等为理由的行为,都应保持怀疑。网约车司机或跑腿员接到投送大额现金或黄金等贵重物品的订单时,可提示寄货人潜在受骗风险,如发现可疑情况应及时向公安机关举报。消费者投资购买黄金一定要选择正规平台、官方渠道,切勿轻信“高额回报”“内幕消息”“稳赚不赔”“保证金”等话术。

诚信贵于黄金。黄金交易市场的健康发展离不开监管部门和商家的共同努力。在监管部门加强市场监管、打击非法交易的同时,金店工作人员更要做到懂法守法、诚信经营。根据法律规定,参与电信网络诈骗活动,或者明知是犯罪所得及其产生的收益但仍与对方进行交易的,均属违法犯罪行为。此外,遇到遮挡面貌、盲目扫货不议价、进行大额或多次购买黄金等贵金属的异常情况,应主动中止交易并及时报警。

涉及黄金的骗局频发,也反映出金融安全教育的迫切性。相关机构和部门需加大公众宣传力度,帮助公众更好地了解黄金交易市场的规则和风险,维护金融市场秩序和公众财产安全。

摘自《经济日报》

立足县域经济 助力乡村振兴

农行大同市分行与阳高县签署战略合作协议

本报记者 刘江华 通讯员 赵英婷

农行大同市分行不断加大产品创新力度,建立多元化服务渠道,构建“银政企”三方合作新平台,为我市经济发展持续贡献力量。11月6日,该行与阳高县签署战略合作协议。

近年来,农行大同市分行坚持“服务乡村振兴领军银行,服务实体经济主力银行”两大定位,实施了“三农”县域、绿色金融、数字经营三大战略,各项工作取得了长足进步。该行坚持党建统领,牢牢把握稳中求进工作总

基调,坚决贯彻落实总行战略部署,推进省分行“四大行动”“四大工程”,为我市经济发展不断贡献力量。

根据战略合作协议,双方将本着“政银联动、长期合作、优势互补、互利共赢”原则,充分发挥政银合作整体优势,促进阳高县地方经济与地方金融良性互动与协调发展,为阳高县区域建设、乡村振兴、公共服务、工业经济等重点领域提供重要支持。



邮储银行大同市分行

发力绿色信贷 助力企业绿色发展

近年来,邮储银行大同市分行坚持绿色发展理念,将碳达峰、碳中和纳入全行经营发展目标,不断完善绿色金融服务和管理体系,优化资源配置,坚定不移走绿色低碳的高质量发展道路,助力我市企业绿色低碳发展。截至2024年10月末,邮储银行大同市分行绿色贷款余额达40亿元,绿色融资余额达19亿元。

一直以来,邮储银行大同市分行深入贯彻绿色发展理念,加大对

绿色能源项目的金融支持力度,推动绿色产业的持续健康发展。下一步,该行将重点支持符合绿色贷款及绿色融资标准的三农、小微企业等绿色化发展,竭力促进节能环保行业小微企业绿色化改造,着力引导社会居民绿色消费,结合绿色认证体系加快发展符合生态标准的农业项目、农业主体和生产模式,同时加强绿色金融与普惠金融融合,支持绿色普惠企业,推动实

现经济效益、环境效益和社会效益的有机统一。(答银琴 孟海清)

普惠万家 成就梦想



中国邮政储蓄银行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

进步 与您同步

地址:国信时代广场A座写字楼1-8层

建行动态

善建者行 成其久远
An Excellence Pursuer A Partner Forever

建行大同分行:二手房贷款实现全流程线上办理

本报讯 11月4日,建行大同分行实现大同市首笔二手房贷款全流程线上办理,打通了二手房贷款业务流程端“去中介化”关键节点。

面对二手房贷款同业竞争激烈、中介机构把控信息差等业务发展困境,建

行大同分行个贷中心在行领导的指导和调度下,密切联系省分行、子公司,高频对接相关单位,梳理探索二手房贷款“去中介化”发展模式。目前,二手房贷款业务在流程端的“痛点”主要在贷款审批后的过户、缴费、出新本等环

节。在与市相关单位充分沟通后,建行大同分行成功通过“三晋通”App发起房屋过户,不动产远程审核同步生成待缴税、费信息并线上完成缴纳,同时实现新房本邮寄送达。

该环节的打通,标志着建行大同分

行二手房贷款业务实现“一站式”线上办理,客户在分行即可完成贷款受理、房屋过户、抵押登记、贷款发放,对于改变客户依赖中介机构,推进分行二手房贷款业务“去中介化”发展提供了可行路径。(答银琴 张帅)

建行大同煤炭支行:成功拓展智慧食堂项目

本报讯 近日,建行大同煤炭支行智慧食堂项目成功落地大同煤矿第二中学。经过上线试运行,得到了校方的高度认可。

实体餐卡在试运行期间,仍存在日常就餐拥挤、充值繁琐、结算模式单一、消费数据统计不便等问题,对食堂的有效管理

形成挑战。建行大同分行与学校沟通后,多次上门现场实地调研,向其提供了建行智慧食堂解决方案,不仅解决了学校和食堂财务的“痛点”,为食堂管理人员、就餐师生提供了便利,还有助于学生家长更好地了解孩子在学校的就餐情况。同时,建行大同煤炭支行还多次组织“张富清金融

服务队”入校办理建行卡、注册建行生活,指导职工和学生家长如何使用“建行生活”进行刷脸录入,不仅为食堂管理提供了便利,也促进了建行服务与师生的深度绑定。

截至目前,该行累计为该校教职工及学生家长办理建行卡1000余张,注册建

行生活App共计1700余户,也为智慧食堂的成功上线打下了坚实基础。

建行大同分行始终把智慧食堂作为践行新金融实践的重要场景之一,探索场景——平台——用户——客户新路径,布局数字金融,加快数字化转型,做深做实数字金融大文章。(武苗苗)

建行大同魏都大道支行:深化“劳动者港湾”模式

本报讯 累了能歇脚、渴了能喝水、没电能充电、内急能如厕……在大同市,无论走进哪一家建行网点,您都会发现一处温馨的避风港——“建行劳动者港湾”。每一处“港湾”都在显著处标识着各项便民服务项目,设施齐全且空间相对独立,让每一位来到网点需要帮助的客户,都能及时得到

相应的服务。

建行大同魏都大道支行坐落于人流熙攘的商圈核心地带,周围聚集着众多物流人员、环卫工人、零售人员以及建筑工人等户外劳动者群体。依托其开放的营业大厅,该支行不断丰富“劳动者港湾”的服务内涵,巧妙融合便民服务区、互动体验区

等,打造了一个受众面更广、功能更全面的“爱心驿站”。

为了让客户能感受到便利和舒适的服务体验,魏都大道支行设立专门的服务责任人,定期检查“劳动者港湾”的运行及相关设施的使用情况,确保“港湾”内的各项设施,如饮水设备、充电站、常用药品等,始

终保持安全、清洁且完好无损。

群众的需求在哪里,金融服务就在哪里。魏都大道支行始终坚持客户至上,将“劳动者港湾”打造成为服务群众的便捷站点,成为广大劳动者的“休憩站”“能量补给站”“精神充电站”以及“心灵慰藉所”。(答银琴 刘洋)